

经济吹暖风
新媒体广告市场水涨船高

本报记者 周婷

被称为“中国经济风向标”的2010年央视黄金资源广告招标总额以增长近两成的业绩，昭示了企业家对明年经济稳步增长的预期。分析人士指出，传统电视广告带动新媒体广告水涨船高，在整体广告市场盘子扩容的前提下，广告主对新媒体的投放兴趣将有所增加。

招标额创新高

数据显示，2010年央视招标总额为109.6645亿元，比去年的92.6亿元增长17.1亿元，增长18.47%，创16年以来新高。家具建材行业、汽车相关行业和家电行业成为前三大大中标行业，此外，城市形象宣传和旅游成为中标新贵。

此次招标共吸引了50家国际企业参与招标，相比去年增幅为28%，说明经历了危机之后，很多企业都加大了对中国消费市场的投入和重视。

在央视招标现场，国家统计局总经济师姚景源表示：“广告的投放是企业家对未来的一个判断，明年中国经济一定会呈现一个又好又快的发展态势。”

新媒体广告扩容

“广告费用的重组必然是2010年一个新的趋势，126亿的大蛋糕将被重新切割。”CTR市场研究副总裁田涛对中国证券报记者表示。实际上，广告份额的重新分配，既有传统媒体提价导致的挤出效应，也是新媒体顺应广告需求发展的结果。

受到政策等多方面因素的影响，2010年以央视为代表的电视广告价格上涨是必然趋势。

2009年9月，国家广电总局发布了《广播电视台广告播出管理办法》，其中特别对电视剧插播广告的次数和时长进行了详细规定，实质是限制了电视广告的播放总时长。因此，电视台提高单一报价，涨价之声已经从广告代理部门率先传递出来。

分析人士指出，涨价效应在一定程度上必然会挤出一些客户，这些客户转而求向性价比更高、互动手段更多样的新媒体广告，如那些已经占据了消费者收视习惯的网站广告、公交车广告、户外液晶屏广告等将从中获益。

近年来，以互联网、户外电子屏等为代表的新媒体增长迅速。根据易观国际公开数据，2005年新媒体方面的广告总支出不到66亿元，2008年已经快速增长到近275亿元。

以公共交通移动数字电视为例。作为近几年崛起的一支户外电视力量，公交车被视为传统电视在白天的延伸。其中行业龙头华视传媒刚完成收购数码媒体集团，使29个城市13万电视终端的户外数字移动电视广告联网，与数码媒体集团覆盖的7个城市29条地铁线路3.5万个终端的地铁电视广告网融为一体，占据了消费者收视习惯的网站广告、公交车广告、户外液晶屏广告等将从中获益。

华视传媒首席营销官唐家兴表示，随着无线数字信号传输技术的成熟以及公交移动电视媒体终端的扩展，目前公交移动电视媒体的收视率和影响力已经有了显著提升。作为传统电视收视在户外的一个有效补充，公交移动电视与大众的出行轨迹进行有效贴合，更贴近终端及刺激销售，从而受到了广告主企业的广泛认可。

易观国际总裁于扬表示，随着城市化进程的加快，原来传统媒体的覆盖人群将来会越来越多地被公交地铁等移动电视媒体覆盖。在移动电视媒体传播价值和广告价值不断提升的背景下，由于移动电视具备较高的性价比，不少广告主可能会考虑将一部分预算转换到公交移动电视媒体。

此外，手机广告也将是与传统广告分庭抗礼的一员。值得注意的是，作为增值服务，2010年黄金资源广告招标第一次捆绑进了央视网移动多媒体事业部的手机广告资源，进行跨媒体整体营销。

不过分析人士也指出，尽管新媒体广告崛起，但远远未对以央视为代表的传统电视广告造成威胁；相反，由于经济复苏预期明确，企业对广告需求的整体份额增加，新老媒体在融合竞争中都分得了更大的蛋糕。

上海推出新能源产业促进政策

支持新能源汽车企业境内外上市

本报记者 金士星 上海报道

12月9日，上海市政府发布了《关于促进上海新能源产业发展的若干规定》及《关于促进上海新能源汽车产业发展的若干政策规定》，将在技术支持、应用推广、产业基地建设、金融及人才方面给予新能源产业及新能源汽车产业全面的政策支持，支持新能源汽车在国内外上市。

促进上海经济转型

为优化上海新能源产业的创新和发展环境，增强上海新能源产业的创新能力和产业竞争力，推动上海新能源汽车产业成为支撑和拉动经济发展的重点领域，上海制定了促进新能源产业发展的支持政策，为上海率先实现经济增长方式的转变加了一把火。

《关于促进上海新能源产业发展的若干规定》重点支持的领域和对象是在上海市进行工商注册、税务登记，并从事核电、风电、太阳能发电、整体煤气化联合循环发电（IGCC）和智能电网等领域研发、生产和应用的企业和机构。

对于上述企业，上海市政府出台的支持政策包括：制定首台（套）政策支持新能源企业申请国家首台（套）政策资金补助、设立专项资金、鼓励技术创新、税收支持政策、引进高端人才、加大金融支持、吸引设立企业总部、建设产业基地和加强国际交流与合作九个方面。

与此同时，上海市将通过组织编制发展规划、支持应用项目建设、提供电价支持政策、积极争取落实国家及该市财政资金补贴、支持应用新技术及产品方面加大新能源开发利用的力度。



上海汽车开发的新能源汽车。

CFP图片

上海汽车航天机电等受惠

本报记者 金士星 孔维纯

作为上海市新能源汽车开发的主体力量，上海汽车（600104）无疑将会大大受益于上海推出的促进新能源发展政策，而从事太阳能的航天机电（600151）以及电力设备制造的上海电气（601727）等公司也将从中获益。

上海汽车相关人士12月9日晚对中国证券报记者表示，目前公司还无法对于上海市政府的政策效果进行评论和评估。但上海汽车总裁陈虹在此前的广州车展上表示，新能源汽车发展的关键是形成一个产业链上的竞争优势。上海汽车发展新能源汽车将在整个产业链上布局，公司会形成自己的电池管理能力、电池产业链、电驱变速箱的开发、整车集成以

及整车的集成系统，包括新能源汽车的电动空调、电动转向以及ABS的技术改进。

而航天机电将在两个领域受益，一是新能源光伏产业，二是新能源汽车高端零部件领域。

近年来，航天机电正全力打造垂直一体化的光伏产业链。公司人士表示，上述政策的发布更加有利于航天机电光伏产品为本地企业和居民提供清洁电力，扩大航天机电光伏产品的销售市场，使公司的光伏产品在出口海外的同时，也可以很好地服务上海本地用户。针对政府鼓励符合安装条件的公共建筑、工业建筑等安装大型并网光伏发电系统，鼓励光伏建筑一体化（BIPV）的开发利用，提供资金补贴，提供便利的金融服务，向居民

宣传绿色电力，协调电力部门确定上网电价等政策，这将有利于上海光伏市场的启动，解决目前光伏发电前期投资成本高、并网困难、上网电价不明等问题。

此外，汽配产业是航天机电的主要产业之一。目前公司正致力于汽车空调系统、ABS系统和EPS转向系统等高端产品的研发和制造。公司的零部件开发项目此前已有自动驾驶空调、EPS转向系统获政府补贴。按照《关于促进上海新能源汽车产业发展的若干政策规定》，公司有望在申报国家级和市级科技项目、关键零部件产业化、引进设备、并购境外企业及人才引进等方面获得政府经费支持，与以前相比，政策受益面大大拓宽，这些必将增强公司产业的发展后劲。

20万吨国储糖今日抛售

明年3月份国内糖价或现拐点

本报记者 王锦

在糖价近期连创新高的同时，国家调控终于“出手”。发改委、商务部、财政部12月9日联合发布消息，将于12月10日投放第一批20万吨国家储备白砂糖，竞价底价为4000元/吨。分析人士认为，在内外因素的影响下，明年3月份国内糖价或现拐点。

糖价现货期货“双飞”

本次竞卖的白砂糖全部为2006/2007、2007/2008榨季收储的国产白砂糖。光大证券蒋小东表示，这是糖价从去年2800元/吨的低谷以来，国储首次放糖，也表明目前糖价已接近国储意图调控糖价的“心理价位”。

12月9日，受美元走强影响，郑州商品交易所白糖期货大多出现下跌，主力品种白糖1009合约全天下跌0.56%，报收于5364元/吨，但盘中仍然创出5468元/吨的

新高，为三年半以来的历史新高。白糖现货价格近期表现也不甘落后。上周国内各地区糖价均出现大幅上涨，周涨幅在300~400元/吨，主产区广西新糖上周末报价已经涨至4900元/吨左右，而西南地区12月9日的较高报价甚至已经达到5800元/吨。不过，上涨之后的全国糖市显得有价无市，市场成交并不好，商家采购谨慎。

业内分析认为，糖价的快速上涨主要是出于对供求的担忧，一方面陈糖库存减少，一方面新糖上市量有限，加上本榨季减产预期，以及对未来的通胀预期，有人士甚至预言糖价有望涨至6000元/吨。

我国食糖连续两个榨季减产，2008/2009榨季产需缺口为147万吨，业内预计2009/2010榨季食糖产需缺口为200~250万吨，该价位糖厂的盈利高达1500元/吨。以南宁糖业为例，如果糖现货价在4500元/吨，南宁糖

业2010年的基本每股收益会达到1元；约4900元/吨的现货价，南宁糖业的每股收益将达1.3元。

国内糖价的牛市行情短期内仍将持续，对于糖业上市公司短期之内的正面因素仍然较多，但长期来看，随着本榨季逐渐进入后期，市场可能会将更多视角放到国际和下一榨季，不确定性增加。

蒋小东指出，国内糖价很可能在3月份见顶并面临拐点。高糖价会刺激糖厂的抢蔗行为，而甘蔗收购价的提高将极大刺激蔗农的种植热情，可以预计2010/2011榨季将是产量大量增长的一年。历史上每次糖价的调整都领先供需关系半年到一年时间发生变化，明年3月份是国内2009/2010榨季的尾声，并且2010/2011榨季逐步进入布种的时点；同时，国际方面，巴西将在3月份进入新榨季，2010年的巴西产量将再次增长，内外交困可能让国内糖价面临拐点。拐点附近，趋势比盈利更重要。

明年3月份或现拐点

在糖价走强的刺激下，南宁糖业、中粮屯河等制糖上市公司股价在12月7日均创出1年多以来的新高，贵糖股份、华资实业、ST甘化等公司近期股价表现也较为活跃。

糖价的上升趋势为相关上市公司提供了良好的业绩支撑，蒋小东表示，目前糖价在5000元/吨左右，该价位糖厂的盈利高达1500元/吨。以南宁糖业为例，如果糖现货价在4500元/吨，南宁糖

五类地区禁建异氰酸酯企业

工信部12月9日发布了《异氰酸酯（MDI/TDI）行业准入条件（征求意见稿）》，提出新建或改扩建异氰酸酯项目应在化工园区内建设，项目选址应符合本地区土地利用总体规划，城市规划区边界2公里以内禁止新建异氰酸酯装置。

工信部认为，异氰酸酯在生产过程中存在大量的易燃、易爆、剧毒和高毒类物质，其生产工艺过程复杂，控制点多，必须对二苯基亚甲基二异氰酸酯（MDI）和甲苯二异氰酸酯（TDI）行业提出准入条件。

征求意见稿提出了五类地区禁止新建异氰酸酯装置，分别是国务院、国家有关部门和省（自治区、直辖市）人民政府规定的风景名胜区、自然保护区内；饮用水源保护区和其他需要特别保护的区域；城市规划区边界2公里以内；主要河流两岸、二级公路、高速公路、铁路、航道干线两侧各500米内；居民聚集区和其他严防污染的食品、药品、卫生产品、精密制造产品等企业周边2公里以内；国家及地方所规定的环保、安全防护距离内。

工信部指出，在上述区域内投产运营的异氰酸酯生产企业，要根据该区域规划要求，通过搬迁改造等方式逐步退出。新建或改扩建异氰酸酯项目必须有自备或外协配套的一氧化碳和液氯制备装置；为提高副产品利用效率，副产氯化氢须与周边PVC配套，或进行氯化电解制备氯气。MDI装置产生的含盐废水不得排入淡水体系，不具备排放条件的地区禁止新建MDI装置。（朱宇）

广东九州阳光传媒股份有限公司 关于起诉控股子公司 公明影业委托贷款逾期的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、本次诉讼事项受理的基本情况

2009年12月8日，广东九州阳光传媒股份有限公司（以下简称“本公司”）收到广州市天河区人民法院（以下简称“天河区法院”）的《受理案件通知书》（[2009]天法民二初字第3186号），获知：天河区法院已于2009年12月7日受理本公司与公明影业借款合同纠纷一案。

2009年11月25日，本公司向天河区法院提交《民事诉状》，诉讼请求是：判令被告广东公明影业有限公司（以下简称“公明影业”）按照双方签订的《人民币委托贷款合同》的约定支付本公司借款本金人民币3,000万元，利息123.9万元，以及至清偿之日止的逾期罚息400,190.47元（暂计至2009年11月23日）。以上共计人民币31,639,190.47元。

二、有关本案的基本情况

2008年12月，本公司与子公司公明影业、中国银行股份有限公司广州珠江支行（以下简称“中行广州珠江支行”）续签《委托贷款合同》，本公司以自有资金委托中行广州珠江支行向公明影业提供委托贷款3,000万元，年利率5.1%，期限自2008年12月30日至2009年9月30日止。（详见本公司2008年度报告及2009年半年度报告）

2009年9月17日，中行广州珠江支行向公明影业出具了委托贷款到期通知书，要求公明影业于2009年9月30日一次性归还到期的委托贷款本金及本期委托贷款项下的未偿利息。截至本公告日，本公司尚未收到公明影业归还的任何该笔委托贷款项下的本金及利息。

三、判决或裁决情况

2009年12月7日，本公司向天河区法院提交《财产保全申请书》，提出了财产保全的申请，请求冻结公明影业银行存款31,639,190.47元或查封、扣押其等值财产，以避免本公司的合法权益受到难以弥补的损失。

2009年12月8日，本公司收到天河区法院的《民事裁定书》[2009]天法民二初字第3186号，获知法院裁定冻结公明影业银行存款31,639,190.47元或查封、扣押其等值财产，该份裁定书已于送达当天执行，法院于12月8日

证券代码：002181 证券简称：粤传媒 公告编号：2009-026

股票代码：600345 股票简称：长江通信 公告编号：2009-031

武汉长江通信产业集团股份有限公司
股东股份减持公告

本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2009年12月9日，本公司接到第二大股东——武汉高科国有控股集团有限公司（以下简称“武汉高科”）通知：2009年10月30日至2009年12月9日收盘，武汉高科共计从二级市场减持本公司无限售条件流通股198万股，占本公司总股本的1.00%。截止2009年12月9日收盘，武汉高科共计从二级市场减持本公司无限售条件流通股1188万股，占公司总股本的18.98%。

本次减持后，武汉高科共持有本公司无限售条件流通股3759万股，占本公司总股本的18.98%。

按照相关规定，本公司代为履行公告义务。

特此公告。

武汉长江通信产业集团股份有限公司
董 事 会

二〇〇九年十二月十日

证券代码：002145 证券简称：ST钛白 公告编号：2009-54

中核华原钛白股份有限公司
关于重大资产重组事项的进展公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

本公司于2009年11月17日发布了《中核华原钛白股份有限公司关于重大资产重组事项的停牌公告》，因公司大股东中国诚通资产管理公司正在筹划与本公司相关的重大资产重组事项，该事项存在较大不确定性，为避免对公司股价异动波动，切实维护投资者利益，经公司申请，公司股票已于2009年11月17日起停牌。

目前，大股东以及相关各方正在积极推进该项工作。由于资产重组事项仍需进一步咨询、论证，公司股票将于本公告刊登之日起继续停牌，恢复交易时间不迟于2009年12月16日。

停牌期间，公司将充分关注该项进展情况，并按照中国证监会和深圳证券交易所的要求，及时履行信息披露义务，至少每周发布一次进展公告。待有关事项确定后，公司将及时公告并复牌，敬请广大投资者谅解。

特此公告。

中核华原钛白股份有限公司董事会

二〇〇九年十二月九日

证券代码：600223 股票简称：ST鲁置业 编号：临2009-051

鲁商置业股份有限公司股票交易异常波动公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

三、是否存在应披露而未披露的重大信息的声明

本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公司指定的信息披露报刊为《上海证券报》、《上海证券报》，指定的信息披露网站为上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）。公司将严格按照有关法律法规的规定和要求，及时做好信息披露工作。公司董事会谨此提醒广大投资者注意证券市场的投资风险。

四、上市公司认为必要的风险提示